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Protokół Nr XXXI/05 
         z  SESJI  RADY GMINY CHYBIE 

 
odbytej w dniu 25 października  2005 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  
 
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
3. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek i zakładów budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa 
Formacja, sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Wardas Mirosław o godz. 1700 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności aktualnie w 
posiedzeniu uczestniczy 15 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób 
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmiany w porządku obrad wynikające  
z zarządzenia Wójta Gminy w sprawie uzupełnienia porządku obrad. Propozycje nowego 
porządku Radni otrzymali przed Sesją. Przewodniczący zaproponował równieŜ  umoŜliwienie 
wprowadzenie zmiany w trakcie obrad  w związku z planowanym przybyciem na sesje 
Starosty Cieszyńskiego Pana Witolda DzierŜawskiego. 
Radny Adam Pytel zapytał w kwestii formalnej , dlaczego w porządku nie jest ujęty projekt 
nowej uchwały w sprawie przejęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie zimowego 
utrzymania chodników leŜących w ciągu dróg powiatowych znajdujących się w granicach 
administracyjnych Gminy Chybie.  
Radca Prawny mgr Roman Szymonek wyjaśnił, Ŝe jest to uchwała przygotowana na wniosek 
Komisji Ochrony Środowiska do pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  pomocy 
Powiatowi Cieszyńskiemu. Jest to uchwała która umoŜliwia Radzie zajęcie alternatywnego 
stanowiska w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Cieszyńskiemu. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał nowy porządek obrad przesłany radnym.   
1.  Otwarcie sesji. 
2.  Przedstawienie porządku obrad. 
3.  Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Gminy Chybie.  
4.  Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5.  Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6.  Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi    
     sesjami. 
7.  Sprawozdania z działalności komisji  Rady. 
8.  Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z realizacji wniosków poszczególnych  
     Komisji. 
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9.  Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
10.  Informacja na temat realizacji zadania pn. ,,Budowa sieci kanalizacyjnej  w Gminie    
       Chybie’’ – Aneks do umowy pomiędzy GPW w Katowicach  i Gminą Chybie.  
11. Informacja dotycząca organizacji i stowarzyszeń skupiających dzieci i młodzieŜ,  
      prowadzących działalność na terenie Gminy Chybie. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  pomocy Powiatowi Cieszyńskiemu. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian Gminnego Programu Profilaktyki i      
     Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych  na 2005 rok. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 r. 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIV/135/2000 w sprawie Statutu  
      Gminnej  Biblioteki Publicznej w Chybiu. 
16. Informacja Wojewody Śląskiego w sprawie oświadczeń majątkowych złoŜonych     
      przez  Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy. 
17. Informacja Wójta Gminy Chybie w sprawie oświadczeń majątkowych. 
18. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie oświadczeń majątkowych  
     Radnych Gminy Chybie. 
19. Wolne wnioski i informacje. 
20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
21. Zamknięcie obrad sesji. 
 
Przewodniczący zapytał, czy ktoś  wnioskuje o wprowadzenie zmian do porządku obrad.  
Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 
Przewodniczący przedstawione propozycje  porządku  oraz moŜliwość udzielenia głosu Panu 
Staroście w chwili Jego przybycia poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”,  propozycje zmian i n/p 
porządek obrad zatwierdziła: 
 
Przebieg obrad: 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano j.w. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano j.w. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał na jakim etapie znajduje się wykonanie projektu 
rozbudowy Urzędu Gminy, na który to projekt Rada przesunęła środki na XXIX Sesji oraz  
kiedy zostanie udroŜniony rów przy ul. Sportowej obok posesji Państwa Krzempek. 
 
5.  Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 3 . 
      Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 glosami ,,za’’ przyjęła sprawozdanie. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami – załącznik nr 4 
• Radny Piotr Mamica pytał w sprawie Zarządzenie Nr 370/WG/05 Wójta Gminy Chybie z 

dnia 07 października  2005 r. w   sprawie ustalenia składu i zasad działania Komisji ds. 
nagród. 

    Prosił o wyjaśnienie jakie były zadania tej komisji. 
    Wójt Gminy Edward Dudkowiak wyjaśnił, Ŝe była to komisja ds. nagród dla nauczycieli z         
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    okazji Dnia Edukacji Narodowej. 
• Radny Adam Pytel  -  w sprawie Zarządzenie Nr 349/WG/05 Wójta Gminy Chybie z 
     dnia 16 września 2005 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości połoŜonej w   
     Mnichu. Pytał na czyj wniosek i która droga została przejęta. 
     Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe chodzi o odcinek ul. Krętej w Mnichu, która na wniosek   
     właścicieli została przejęta nieodpłatnie. 
• Radny Adam Pytel pytał równieŜ w sprawie Zarządzenie Nr 361/WG/05 Wójta Gminy 

Chybie z dnia 28 września 2005 r. w sprawie nie wykonania prawa pierwokupu. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe chodzi o sprzedaŜ działki budowlanej na osiedlu Centrum , która 
jest własnością osoby prywatnej. W związku z tym ,Ŝe sprzedający nabył  tą działkę od 
Gminy, przy zbyciu tej działki Gminie przysługuje prawo pierwokupu. Działka ta nie jest 
przydatna dla potrzeb Gminy.  
W związku z powyŜszym Radny Ryszard Nikiel zapytał z czego wynika fakt ,Ŝe dla 
niektórych terenów Gmina posiada prawo pierwokupu a, dla innych nie.  
Radca Prawny  wyjaśnił ,Ŝe wynika to z przepisów w myśl których prawo to przysługuje  
przy zbywaniu gruntów  nabytych 
 od Gminy. 

• Radnego Adama Pytla interesowały równieŜ zarządzenia nr 367, 368, 369 w sprawie 
aneksów do arkuszy organizacyjnych szkół. Pytał czy w związku z tymi aneksami 
nastąpiła zmiana liczby godzin. 
Dyrektor SP nr 1 w Chybiu mgr inŜ. Mirosław Staniek poinformował, Ŝe aneks nie 
spowodował zwiększenia godzin, które zostały w dotychczasowym wymiarze. 
Dyrektor SP nr 1 w Chybiu  mgr Marek Kicka wyjaśnił, Ŝe aneks zwiększa o 2 ilość 
godzin z uwagi na zajęcia rewalidacyjne z uczniem na podstawie orzeczenia poradni 
psychologicznej, poinformował równie, Ŝe od listopada nastąpi zwiększenie o następne 
godziny. 
 Dyrektor SP w Zaborzu mgr Irena Smolana  wyjaśniła, Ŝe w związku z przybyciem do 
klasy IV dwóch nowych uczniów nastąpiła konieczność podziału na grupy lekcji w-f 
 i języka angielskiego ,co spowodowało zwiększenie ilości godzin. 
Radny Adam Pytel zwrócił uwagę, Ŝe sprawy te nie były przedstawiane na Komisji 
Oświaty. Radna ElŜbieta Dubiańska – Przemyk przypomniała, Ŝe prosiła aby Komisję 
informować o takich zmianach.  
Marta Bura – Kierownik Referatu Organizacyjnego tłumaczyła, Ŝe Aneksy będą do wglądu 
na następnym posiedzeniu Komisji. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami ,,za’’ przyjęła sprawozdanie. 
 
7.  Sprawozdania z działalności komisji  Rady. 
Komisja BudŜetu  - Nowrotek Józef 
Odbyły się jedno posiedzenie Komisji w dniu 21. 10. 2005 r. Komisja zajmowała się  
opiniowaniem materiałów na sesję, analizą harmonogramu wydatków za III kwartały oraz 
analizą wykonania wniosków Komisji. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 
 
Komisja Oświaty – ElŜbieta Dubiańska – Przemyk. 
Odbyły się jedno posiedzenie Komisji w dniu 17. 10. 2005 r. Komisja  opiniowała materiały  
na sesję, analizowała wykonanie wniosków Komisji ,  Komisja zapoznała się równieŜ z 
regulaminem wynagradzania nauczycieli na 2006 rok. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 
 
Komisja Ochrony Środowiska – Sowiński Roman. 
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Odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 20.10. 2005 r. Komisja opiniowała materiały na 
sesję, analizowała wykonanie wniosków Komisji. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 
 
Komisja Przestrzegania Prawa – Strządała Franciszek. 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 24. 10. 2005 r. Komisja opiniowała m. in. 
materiały na sesję , analizował wykonanie wniosków na sesję . W komisji udział wziął 
komendant Posterunku Policji w Strumieniu  nadkom. mgr Waldemar Kudzia  z uwagi na 
poruszanie na Komisji spraw bezpieczeństwa w Gminie. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 
 
Komisja Rewizyjna – Piotr Mamica. Odbyło się jedno posiedzenie komisji dniu 11.10.2005 r. 
Komisja analizowała realizacje wniosków Komisji. 
 
8. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z realizacji wniosków poszczególnych 
Komisji. 
Komisja BudŜetu  -  Przewodniczący Komisji Nowrotek Józef poinformował, Ŝe wszystkie 
wnioski komisji zostały zrealizowane.  
 
Komisja Oświaty –  Przewodnicząca Komisji ElŜbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, 
Ŝe trzy wnioski Komisji nie zostały zrealizowane. Komisja wnioskował o przedłoŜenie na 
następnym posiedzeniu Komisji Oświaty informacji w sprawie ich realizacji. 
 
Komisja Ochrony Środowiska – Przewodniczący Komisji Sowiński Roman poinformował, Ŝe 
wnioski Komisji zostały zrealizowane .  
 
Komisja Przestrzegania Prawa – Przewodniczący Komisji Strządała Franciszek 
poinformował, Ŝe jeden wniosek  dotyczący uporządkowania tablic informacyjnych nie został 
zrealizowany. 
Pani Marta Bura wyjaśniła, Ŝe  zostanie to zlecone firmie utrzymującej porządek na terenie 
Gminy, równieŜ proszono Pana Rafała Cymorka – który najczęściej korzysta z tej formy 
ogłaszania o wydarzeniach w GOK aby dwa razy do roku  porządkował tablice. 
Radny Franciszek Strządała zapytał kiedy będą zamontowane tablice informacyjne. 
Pani Marta Bura wyjaśniła, Ŝe zlecono to firmie w Bydgoszczy , która wykonywała mapy dla 
OSP. 
Komisja Rewizyjna – Piotr Mamica poinformował, Ŝe Komisja nie stwierdziła 
nieprawidłowości w wykonaniu wniosków Komisji 
 
9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa prosił o interwencję w Wodociągach o usuniecie 
przecieku na rurociągu przy ul. Wyzwolenia oraz  o interwencję w Zakładzie Energetycznym 
w Strumieniu w sprawie naprawy lamp przy ul. Wyzwolenia z których jedna nie świeci od 
trzech miesięcy . 
Obecny na Sesji Radny Powiatowy Łukasz Antoni poinformował, Ŝe w Szpitalu w Cieszynie 
otwarto nową pracownię rentgenowską oraz ,Ŝe Powiat będzie budował dwa zakłady 
aktywności zawodowej dla niepełnosprawnych. 
Sołtys Mnicha Janina Wiśniewska  pytała czy jest moŜliwość przywrócenia oświetlenia obok 
przejazdu Pod Dudnią, które było własnością PKP i zostało zlikwidowane. 
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Sołtys Franciszek Stokłosa przypomniał równieŜ ,Ŝe bezskutecznie prosi o wyczyszczenie 
rowu przy ul. Podgroble i spowodowanie wycięcia chwastów na działce w Zarzeczu będącej 
własnością Agencji Nieruchomości Rolnych w Mikołowie. 
Pani Gabriela Krymiec  - inspektor UG wyjaśniła, Ŝe dysponuje tylko dwoma pracownikami , 
którzy od dłuŜszego czasu zajmują się czyszczeniem rowu przy ul. Ogrodniczej. 
 
10.  Informacja na temat realizacji zadania pn. ,,Budowa sieci kanalizacyjnej  w Gminie    
       Chybie’’ – Aneks do umowy pomiędzy GPW w Katowicach  i Gminą Chybie – 
załącznik nr 9.  
Głos zabrał Wójt Gminy, poinformował, Ŝe aneks został podpisany . 
Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami ,,za’’ przyjęła informacj ę . 
 
11. Informacja dotycząca organizacji i stowarzyszeń skupiających dzieci i młodzieŜ,  
      prowadzących działalność na terenie Gminy Chybie  - załącznik nr 10 . 
 Przewodniczący omówił przedłoŜona informacje, prosił o zabranie głosu przez osoby 
mogące udzielić szczegółowych informacji na temat poszczególnych organizacji. 

• Działalność Związku Harcerstwa Polskiego na terenie Gminy Chybie omówiła Pani 
Ewa Konieczny – druŜynowa VII druŜyny harcerskiej w Chybiu . Przedstawiła 
informacje na temat działalności druŜyny harcerskiej przy SP w Mnichu która liczy 15 
członków i prowadzona jest przez Panią Jolantę Wójcik. Następnie omówiła 
działalność druŜyny przy SP nr 1 w Chybiu , która liczy obecnie 40 harcerzy i 17 
zuchów. 

 
W związku z przybyciem Starosty Cieszyńskiego , Przewodniczący Rady Gminy przerwał 
realizację pkt 11  zgodnie z wcześniejszą zgodą Rady i po przywitaniu Pana Starosty 
przystąpił do realizacji pkt 12 porządku obrad.  
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  pomocy Powiatowi Cieszyńskiemu  - 
załącznik nr 11. 
Starosta Cieszyński Witold DzierŜawki omówił problem związany z odśnieŜaniem przez 
powiat chodników przy drogach powiatowych , znajdujących się na terenie gmin. 
Poinformował, Ŝe dla Powiatu podstawowym zadaniem jest budowa jezdni na drogach 
którymi zarządzają, natomiast chodnik przy tych drogach buduje gmina dla swoich 
mieszkańców. Problemem jest utrzymanie tych chodników, które podraŜają koszty zimowego 
utrzymania dróg. Powiat nie jest skłonny do finansowania odśnieŜania chodników z uwagi na 
brak środków.  Dotychczas Powiat w Ŝadnej Gminie nie finansował takich prac. Jednak z 
uwagi na fakt, Ŝe prowadzone są obecnie rozmowy równieŜ z innymi Gminami w tej sprawie 
Zarząd Powiatu dokona analizy moŜliwości finansowania tego zadania i przekaŜe Radzie 
Gminy informację o podjętej decyzji. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, Ŝe Rada Gminy Chybie składała propozycje 
przejęcia dróg które są  drogami  powiatowych a nie spełniają wymaganych parametrów. 
Starosta odpowiedział ,Ŝe problemem są nie uregulowane sprawy własnościowe, jednak z 
uwagi na wyraŜoną wolę Rady do przejęcia tych dróg będzie się starał sprawę przyśpieszyć.  
Starosta poinformował równieŜ o inwestycjach prowadzonych przez powiat. 
Radny Ryszard Nikiel pytał czy jest przewidziany remont ul. Cieszyńskiej. 
Starosta poinformował, Ŝe  to zadanie na kwotę 600 000 zł i będą się starać zaplanować w 
budŜecie środki na ten cel. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas poruszył równieŜ sprawę planowanej 
przez Gminę budowy chodnika wraz ze ścieŜką rowerową przy ul. Wyzwolenia, która jest 
drogą powiatową . Z uwagi na wcześniejszą informacje z Powiatu o niemoŜności 
finansowania tego zadania Radny Roman Sowiński  zaproponował aby zamiast  partycypacji 
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w kosztach  powiat zajął się pozyskaniem środków i prowadzeniem inwestycji, a Gmina 
będzie finansowała  zadanie, zabezpieczy w budŜecie 50 % wkładu własnego, na ten cel. 
 Starosta zapewnił, Ŝe przeanalizuje tą propozycję.  
W związku z złoŜonymi przez Starostę wyjaśnieniami w sprawie odśnieŜania chodników, 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby odstąpić od podjęcia uchwały  do czasu 
przekazania  przez Starostwo propozycji rozwiązania problemu. Zapytał jak projekt uchwały 
opiniowały poszczególne Komisje : Komisja BudŜetu – negatywnie, Komisja Oświaty – 
przyjęła do wiadomości, Komisja Ochrony Środowiska nie zajęła stanowiska , Komisja Prawa 
– negatywnie. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek w sprawie odstąpienia od 
rozpatrywania na Sesji uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Cieszyńskiemu 
i przeniesienie projektu na czas późniejszy po otrzymaniu informacji od Starosty. 
Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami ,,za’’ przyjęła wniosek . 
 
Po poŜegnaniu Pana Starosty Cieszyńskiego , Przewodniczący Rady Gminy powrócił do 
realizacji pkt. 11 porządku obrad Informacja dotycząca organizacji i stowarzyszeń 
skupiających dzieci i młodzieŜ,  prowadzących działalność na terenie Gminy Chybie  . 

• Informacje na temat działalności Stowarzyszenia Lokalnego Salezjańskiej Organizacji 
Sportowej ,,Radość” w Chybiu omówił Pan Waldemar Saltarius. Poinformował, Ŝe 
Stowarzyszenie SLSOS ,,Radość’’ wygrało konkursy  przeprowadzony na 
prowadzenie świetlic terapeutycznych . Obecnie działalność prowadzona jest w 
pomieszczeniach Kaplicy Katechetycznej na terenie Parafii. Umowa dzierŜawy 
pomieszczeń zawarta jest z  Proboszczem do 2006 roku z moŜliwością przedłuŜenia. 
Stowarzyszenie nie płaci za korzystanie z pomieszczeń, ponoszą natomiast koszty 
opału. Prowadzona jest równieŜ świetlica na Zarzeczu. 

            Pan Waldemar Saltarius ocenia pozytywnie współpracę z Stowarzyszeniem. 
• Informacje na temat Działalności Akcji Katolickiej Diecezji Bielsko – śywieckiej 

oddział Parafialny w Chybiu omówił Radny Józef Nowrotek. Akcja prowadzi 
działalność zwłaszcza wśród dzieci biedniejszych . Akcja zorganizowała trzy wyjazdy 
wakacyjne . Środki otrzymane od Gminy w wysokości 3000 zł słuŜyły na pokrycie 
kosztów transportu i biletów wstępu. Pozyskiwane są równieŜ środki od sponsorów. 

• Działalność stowarzyszenia EKO – omówił krótko Przewodniczący Rady Gminy. 
Poinformował, Ŝe  Stowarzyszenie działa  w oparciu o Szkoły , współdziała z 
Dyrektorami Szkół w zakresie działalności ekologicznej wśród dzieci i młodzieŜy , 
organizuje imprezy o charakterze ekologicznym. 

Dyrektor SP w Mnichu Pani Anna Kanafek i Dyrektor SP nr 1 W Chybiu złoŜyli 
podziękowania Radnej Powiatowej która przyczyniła się do organizacji bezpłatnych 
wyjazdów wakacyjnych dla dzieci z terenu Gminy Chybie 

• Działalność OSP w zakresie pracy z dziećmi i młodzieŜą omówił Radny Adam Pytel. 
            Na terenie Gminy działa 5 młodzieŜowych druŜyn  około 15 osób w druŜynie. 
            DruŜyny biorą udział w Turnieju Wiedzy PoŜarniczej, w zawodach poŜarniczych na 
            szczeblach gminnych , powiatowych i wojewódzkich. 

• Stowarzyszenie na rzecz  osób niepełnosprawnych ,,Razem’’.  
            Informacje przedstawiła Pani Helena Bełtowska – organizacja liczy 29 członków i         
            działa od pięciu lat . W tym okresie zorganizowano 7 turnusów rehabilitacyjnych  
            około 55 osób niepełnosprawnych na jednym turnusie . Na turnusy zabierana jest  
            młodzieŜ z gimnazjów , jako opiekunowie co ma słuŜyć integracji młodzieŜy z  
            osobami niepełnosprawnymi. Z terenu Gminy Chybie wyjeŜdŜa zazwyczaj troje dzieci  
           niepełnosprawnych oraz około 10 do 13 osób dorosłych, niepełnosprawnych.     
           WyjeŜdŜają równieŜ osoby z poza Gminy. Stowarzyszenie współpracuje z organizacją   
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           zagraniczną o podobnym charakterze. Pani H. Bełtowska podziękowała Radzie Gminy  
           za udzielana pomoc materialną . 

• Działalność Gminnego Ośrodka Kultury omówił Dyrektor – Rafał Cymorek. GOK 
prowadzi pracę z dziećmi i młodzieŜą w dziewięciu grupach twórczych. 80 osób stale 
uczestniczy w zajęciach organizowanych przez GOK. 

 
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas podsumował przedstawione informacje 
dotyczące organizacji i stowarzyszeń skupiających dzieci i młodzieŜ. Zwrócił uwagę, Ŝe są to 
organizacje dotowane przez Gminę. Nawiązał do faktu występowania wandalizmu na terenie 
Gminy , którego to zjawiska nie moŜna jednak przypisywać brakowi zainteresowania ze 
strony Rady Gminy . Z przedłoŜonych informacji wynika ,Ŝe około 600 dzieci i młodzieŜy 
działa w organizacjach dotowanych przez Gminę. MłodzieŜ ma szanse rozwijać swoje 
zainteresowania . 
Radny Piotr Mmica zauwaŜył, Ŝe mimo tych działań jednak jest źle. 
Radny Sowiński stwierdził, Ŝe starania o usunięcie z parku wandalizmu sprawiły ,Ŝe obecnie 
zjawisko to  przeniosło się na peryferie . 
Dyrektor GOK – Rafał Cymorek uwaŜa, Ŝe zjawisko wandalizmu jest ogólne i nie jest tylko 
problemem naszej Gminy. Jest grupa młodzieŜy której nie moŜna w Ŝaden sposób zachęcić do 
działalności w organizacjach, jednak młodzieŜ która chce w jakiś sposób realizować się 
poprzez działalność kulturalną , sportową  ma takie moŜliwości. 
Przewodniczący Rady podziękował osobom pracującym z młodzieŜą. 
Na zakończenie Pani Helena Bełtowska wspomniał, o działalności Koła Turystycznego które 
działa w SP nr 1 w Chybiu i Gimnazjum w Chybiu. Koło organizuje wycieczki dla dzieci i 
młodzieŜy. Prosiła o rozwaŜenie moŜliwości dofinansowania działalności tego Koła 
zwłaszcza w zakresie finansowania wyjazdów dla dzieci z rodzin uboŜszych.  
 
13. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian Gminnego Programu Profilaktyki i    
      Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych  na 2005 rok. 
Projekt omówił Waldemar Saltarius . Komisje  : BudŜetu,  Oświaty,  Ochrony Środowiska, 
Prawa – opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Przewodniczący odczytała projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w Chybiu w obecności 15 radnych 15 głosami „za”, 
podjęła uchwałę Nr XXXI/198/05 w sprawie zmian Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2005 rok. 
- załącznik Nr 12. 
 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 r. 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy – Pani Aleksandra Biała. 
Komisje  :BudŜetu,  Oświaty,  Ochrony Środowiska, Prawa – opiniowały projekt uchwały  
pozytywnie. 
Przewodniczący odczytała projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w Chybiu w obecności 15 radnych 15 głosami „za”,  podjęła uchwałę  
Nr XXXI/199/05 w sprawie zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 r. - załącznik nr 13. 
 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIV/135/2000 w sprawie Statutu  
     Gminnej Biblioteki Publicznej w Chybiu. 
Projekt uchwały omówiła Pani Mirosława Król – Dyrektor Gminnej Biblioteki. 
Komisje : BudŜetu,  Oświaty,  Ochrony Środowiska, Prawa – opiniowały projekt uchwały  
pozytywnie. 
Przewodniczący odczytała projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
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Rada Gminy w Chybiu w obecności 15 radnych 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr 
XXXI/200/05 zmieniającą Uchwałę Nr XXIV/135/2000 w sprawie Statutu Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Chybiu – załącznik nr 14. 
 
16. Informacja Wojewody Śląskiego w sprawie oświadczeń majątkowych złoŜonych  
      przez  Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy załącznik nr 15. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy przyjęła informacj ę. 
 
17. Informacja Wójta Gminy Chybie w sprawie oświadczeń majątkowych załącznik nr 16 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy przyjęła informacj ę. 
 
18. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie oświadczeń majątkowych 
Radnych Gminy Chybie załącznik nr 17. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy przyjęła informacj ę. 
 
19. Wolne wnioski i informacje. 
Radny Franciszek Dzida poinformował Radę o artykule w czasopiśmie ,,POLITYKA” na 
temat działalności  AKF  KLAPS. Następnie zwrócił uwagę na nieestetyczny wygląd mapy  
Gminy znajdującą się przy Dworcu PKP oraz tablicy informacyjnej Stowarzyszenia EKO. 
UwaŜa, Ŝe naleŜy ja odnowić. Proponował równieŜ wykonanie naklejek z nowym herbem 
Gminy. 
Wójt Gminy poinformował o planowanym wprowadzeniu monitoringu w Centrum Chybia . 
Wójt rozmawiał w tej sprawie z Policją. W budŜecie zostaną przewidziane środki na ten cel.  
Wójt poruszył równieŜ problem wprowadzenia na terenie Gminy płatnych patroli 
Policyjnych.. 
Przewodniczący Komisji Prawa – Franciszek Strządała poinformował, Ŝe Komisja Prawa 
zajmuje się tym tematem . Na posiedzenie Komisji dwa razy zaproszony był Komendant 
Komisariatu w Strumieniu, który ma rozeznać sprawę płatnych patroli. 
 
20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Wójt Gminy Chybie odpowiedział na interpelacje : 

• W sprawie rowu przy ul. Sportowej – wykonano kosztorys  . Kwota kosztorysowa 
wynosi 3 200 zł. Zlecono firmie Pana Gołysznego wykonanie tych robót do  dnia 14 
listopada 2005 r. 

• W sprawie projektu na rozbudowę Urzędu Gminy – zlecono wykonanie koncepcji 
rozwiązania funkcjonalnego Firmie  Arch – Studio, koszt wykonania niŜszy niŜ 
zaplanowany w budŜecie. Projekt wraz z komputerową wizualizacja zostanie 
wykonany do końca listopada. 

Radny Sowiński nawiązał do sprawy rurowania rowu przy ul. Sportowej , Rada wnioskowała 
o zarurowanie całego rowu. Przewodniczący Rady uwaŜa, Ŝe takie rozwiązanie spowoduje  
parkowanie samochodów nawet na terenie placu sportowego. 
Wójt poinformował zebranych o uroczystej sesji w Teatrze w Cieszynie , poinformował ,Ŝe 
zostanie na tą okazję odnowiona tablica która znajduje się w Teatrze w Cieszynie 
prezentująca Gminę. 
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 21.Zamknięcie sesji. 

 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 2000 

zamknął sesję. 
 
 
 
Protokołowała:      Przewodniczył: 
Barbara Kurcius -  inspektor     PRZEWODNICZĄCY RADY 

Mirosław Wardas 
 


